



故宫博物院院长单霁翔昨在肥论道： 徽州古民居应原地保护

星报讯(王一婷 星级记者 王玉/文 施亚磊 程兆/图) “我不赞成城市建设中,采取旧城改造或者将危旧房进行改造的做法。城市文化保护,应该将城市的记忆也保留下来。这一点安徽做得很好,虽然新的博物院已经启动,但是老的博物馆依然还在坚守。这是值得敬佩的做法。”昨日故宫博物院院长单霁翔接受记者采访时说出了对安徽的看法。

现场:讲座结束,单院长两次谢幕

昨日下午2:40,安徽省博物院一楼报告厅内座无虚席。距离3:00还差5分钟时间,眼尖的听众激动地高呼:“来了,来了。”故宫博物院院长单霁翔微笑着走进了安徽文博讲堂,为现场300多位听众讲述了一场生动的《城市文化建设与文化遗产保护》讲座。

5:40左右,单霁翔结束了当天的讲座。在近3个小时的演讲里,单霁翔运用大量的事例和图片,从“功能城市”走向“文化城市”和“文物保护”走向“文化遗产保护”两方面,给听众上了一堂精彩生动的城市文化建设课。

记者发现,在现场听众除了给单霁翔一次又一次的掌声外,竟然无一人先期退场。单霁翔也连着两次谢幕,表达对安徽听众的感谢。

对话:徽州古民居应原地保护

单霁翔在接受星报记者采访时说:“安徽给我的印象太好了,我一下飞机,就听到一个好消息,那就是安徽省政府前几天,专题研究了关于文化保护的问题,下个月,还将召开文物保护单位会议,这说明安徽是有很深的文化底蕴,安徽文物保护的春天就要来临。”

对于记者提出的安徽徽州古民居被卖现象,单霁翔谈出了自己的看法,他说:“安徽有太多的文化遗产,我讲座的内容中,也多次提到了安徽的隋唐大运河、屯溪老街以及徽州古民居等等,主要是这里的文化,非常吸引着我。”

单霁翔认为,徽州古民居是珍贵的文物,没有特殊的、不可抗拒的原因,这些古民居,包括古民居里的建筑构建和生活的珍贵记忆,都应该原地保护。开发建设过程中要确定谁给谁让路。

单霁翔还对记者透露,因为安徽整体文化环境较好,明年底,还将从故宫博物院里选调一些珍贵文物到安徽博物院来展览,让更多的人了解故宫博物院,了解中国的历史文化。

观点:“旧城改造”应该停止

城市记忆是在历史长河中一点一滴地积累起来。现在一些城市在所谓的“旧城改

造”、“危旧房改造”中,由于忽视对文化遗产的保护,造成这些历史性城市文化空间的破坏、历史文脉的割裂,社区邻里的解体,最终导致城市记忆的消失。

“我非常反对‘旧城改造’和‘危旧房改造’这两个词,‘旧城改造’和‘危旧房改造’应该停止。”单霁翔说,“旧城改造的问题在于,把我们千百年文化积淀的历史城区,仅仅定位于改造,而没有客观地强调它还有需要保护的一面,对待它还需要有更更新的态度。危旧房改造的问题在于危旧不分,很多还可以使用多年的历史建筑被无情地拆毁了,盖出来的是冷冰冰缺乏人性的房子。”

呼吁:城建要唤起市民归属感

单霁翔认为,现在一些城市已经很难找到层次清晰、结构完整、布局生动、充满人性的城市文化形象。不少中小城市盲目模仿大城市,至今仍把高层、超高层建筑当做现代化的标志,以迅速改变城市的形象,结果反而使城市景观变得生硬、浅薄和单调。

“美好的城市形象不仅可以实现人们对城市特色的追求和丰富形象的体验,而且可以唤起市民的归属感、荣誉感和责任感。”单霁翔说出此话时,现场爆发出长时间的掌声。

人物名片 单霁翔

故宫博物院院长。历任北京市文物局局长,房山区区委书记,北京市规划委员会主任,国家文物局局长。

1994—1997年,主持北京市文物局“故宫筒子河保护整治”、“圆明园遗址保护整治”、“明北京城墙遗址保护整治”等项目规划实施。2000—2002年,先后主持北京市规划委员会“北京旧城25片历史文化保护区保护规划”、“北京皇城保护规划”、“北京历史文化名城保护规划”、“北京奥林匹克公园总体规划”等项目。

2005年3月,获美国规划协会“规划事业杰出人物奖”。出版专著《城市化发展与文化遗产保护》、《从“功能城市”走向“文化城市”》、《从“文物保护”走向“文化遗产保护”》等数十篇学术论文。

我省将进行“中考改革”,命题将杜绝考偏题、怪题,严禁普高跨省市招生 生物、地理成绩或将计入中考总分

星报讯(记者 桑红青) 昨天,省教育厅下发了《关于进一步改革和完善初中学业考试和普通高中招生的意见》(以下简称“中考改革”),我省将对中考进行改革,为了减轻初中学生升学压力,今后中考试题不准出偏题、怪题。

或将生物、地理成绩计入中考总分

依照改革方案,我省继续稳定初中毕业学业考试科目,由省统一命题考试的科目为:思想品德、语文、数学、英语、历史、物理、化学,在九年级学年末举行。生物、地理学科考查由各市组织,在八年级学年末举行。

体育考试和理科实验操作考试成绩计入中考总成绩。生物、地理考查成绩是否计入中考总成绩,由各市或县(市、区)确定。这也意味着,部分市可以把生物、地理成绩计入总分。

中考命题杜绝出偏题、怪题

据介绍,我省中考命题严格依据学科课程标准,加强试题与社会实际和学生经验的联系,注重考查学生对基础知识的掌握以及在具体情境中分析和解决问题的能力,坚决杜绝设置偏题、怪题。

另外,此次改革将完善综合素质的评价

制度,综合素质评价内容应包括道德品质、公民素养、学习能力、交流与合作、运动与健康、审美与表现等方面。评价方式要坚持学生自评、互评、班主任及任课教师等都参与评价的做法。

普通高中招生要切实改变将分数简单相加作为高中录取唯一标准的做法。必须坚持综合评价、择优录取的原则,应将初中学业考试成绩和综合素质评价结果作为普通高中招生的主要依据。

违规跨市招生的省示范将被摘牌

另据省教育厅负责人介绍,我省将积极

推进外语考试内容和方式改革。各地是否开展外语口语考试,以及实施外语口语考试的步骤、范围和考试结果的运用,由各市或县(市、区)确定。

同时,普通高中除承担“宏志班”以及经省教育厅批准跨市招生外,其他一律不得跨市招生。对违反此项规定的省级示范高中,省教育厅将撤销其省级示范高中称号。其他普通高中根据隶属关系由相应的教育行政部门给予处罚。除招收在我省参加中考并符合普通高中录取条件的流动人口随迁子女外,普通高中不得跨省录取新生。

6院企“挤”进中国民企500强

星报讯(记者 宛月琴) 日前,由中国民营企业联合会、中国统计协会、中国管理科学研究院企业研究中心发布中国民企500强。江苏沙钢集团有限公司、华为技术有限公司、苏宁电器集团分别以2075.28亿元、2039.29亿元、1947.34亿元的营业收入和综合实力名列前三甲。其中安徽有6家企业上榜,广东美的芜湖制冷设备有限公司及全威(铜陵)铜业“挤”进前百强。

记者注意到,在地区分布上,东部地区仍是主体,中西部地区发展迅速。入选2011中国民营500强企业中,东部地区企业数量376家,占总数的75.2%;中部地区71家,占总数的14.2%。在中部省份中,最多的是湖北省,有15家企业上榜,河南也有9家企业。

在入围的企业中,仍然以制造业为主,共有315家制造业企业入围,入围的院企同样也

以制造业为主。

链接

入围中国民企500强的院企

84 广东美的集团芜湖制冷设备有限公司 电气机械和器材制造业

98 全威(铜陵)铜业科技有限公司 有色金属压延

317 铜陵精达铜材(集团)有限责任公司 电气机械和器材制造业

389 安徽楚江投资集团有限公司 有色金属冶炼和压延加工业

464 安徽江淮电缆集团有限公司 通信制造业

474 安徽华星电缆集团有限公司 通信制造业

中国人民银行伟人纪念钞纪念币大全套

发行公告

为庆祝毛泽东诞辰120周年,中国人民银行伟人纪念钞纪念币大全套特批在我省发行,限量100套。整套含七枚伟人纪念币和一枚纪念钞,含我国唯一一枚女性纪念币,枚枚均为法定货币,由上海造币厂铸造!七大伟人纪念币和纪念钞图案均首次采用伟人头像,精湛的造币工艺与领袖智慧精髓完美结合于一体,其价值无可估量,将超越以往所有纪念币。

新中国成立以来历时63年时间,从来没有发行过伟人题材的纪念钞纪念币,毛泽东诞辰120周年之际,国家必将以重大题材纪念伟大领袖毛泽东,伟人纪念钞纪念币大全套才得以完整发行,这次的发

纪念币名	首发价	发行数量	市值
毛泽东诞辰100周年纪念币	1200元	5000	48000元
08年奥运钞	10元	600万	6000元
央行伟人纪念钞纪念币大全套	1280元	5000	升值无限

订购专线:0551-3900061(每套配赠建党70周年纪念币一组3枚和建党90周年纪念币1枚)
发行地址:合肥市三孝口百大CBD四楼古玩书画展馆(省内免费送货)